

ТЕМА:
«ПРАВА ЧЕЛОВЕКА В
МЕЖДУНАРОДНОМ
ПРАВЕ»



Выполнили:
Дербенская Д., Зотина И.,
Фарвазова М., Федорова А.
Прверила:
Мальцева Е.Н.

Под защитой прав и свобод человека и гражданина следует понимать определенный процесс, направленный на устранение препятствий в их реализации.

Способы защиты прав и свобод человека подразделяются на:

- 1. Основные. К ним относятся: использование судебных органов, обращение в уполномоченные государственные органы, к их должностным лицам, обращение в органы местного самоуправления, к их должностным лицам.
- 2. Вспомогательные. Право на обжалование возникает в случаях нарушения права или свободы, во-вторых создания препятствий к осуществлению права и свободы в третьих в случаи возложения обязанности или незаконного привлечения к юридической ответственности.

Таким образом, право граждан, в частности на судебную защиту включает в себя 2 вида правомочий:

- 1) Материальное содержание права (закрепляет субъективное право).
- 2) Процессуальное содержание (реализация определенных процессов).
- Особое место среди внутригосударственных средств обеспечения и защиты прав человека занимает институт уполномоченного по правам человека.

Гражданские и политические права - один из двух общих видов всемирно признанных прав человека.

Они обеспечивают защиту от государства (например, право на справедливый процесс, презумпцию невиновности, свободу слова) и требуют, чтобы государство предоставляло определенные юридические и политические возможности (например, право голоса, право на справедливый суд присяжных).

Эти права изложены в Международном пакте о гражданских и политических правах и в статьях 1-21 Всеобщей декларации прав человека.



МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПАКТ О ГРАЖДАНСКИХ И ПОЛИТИЧЕСКИХ ПРАВАХ

Пакт Организации Объединённых Наций, основанный на Всеобщей декларации прав человека. Принят 16 декабря 1966 года, вступил в силу 23 марта 1976 года.

Он устанавливает обязанность государств обеспечить любому лицу, права и свободы которого нарушены, эффективное средство правовой защиты, даже если это нарушение было совершено официальными лицами. Он содержит положения, запрещающие рабство, подневольное состояние, принуждение к обязательному труду и др.



Права первого поколения

Личные права и свободы:

Личные права и свободы называются также гражданскими. Большинство из них принадлежат каждому человеку от рождения, являются неотъемлемыми и не подлежат какому-либо ограничению.

Гражданские права призваны обеспечивать свободу индивида как члена общества, его юридическую защищенность от незаконного внешнего вмешательства.

Политические права и свободы:

Политические права и свободы дают человеку возможность участвовать в общественно-политической жизни и управлении государством.

Отличительной чертой политических прав является то, что многие из них принадлежат не просто людям, а исключительно гражданам конкретного государства. Они начинают действовать в полном объёме с момента достижения гражданином совершеннолетия.



Права второго поколения

```
graph TD; A[Права второго поколения] --- B[Экономические]; A --- C[Социальные]; A --- D[Культурные]
```

Экономические

Социальные

Культурные

Социально-экономические и культурные права касаются социально-экономических условий жизни человека, определяют его положение в сфере труда, благосостояния, социальной защищенности. Целью является создание условий, при которых люди могут быть свободны от страха и нужды.

К социально-экономическим правам относятся: право на труд; право на отдых; право на социальное обеспечение; право на жилище; право на достойный уровень жизни; право на охрану здоровья и др.

Культурные права гарантируют духовное развитие человека, помогают каждому индивиду стать полезным участником социального прогресса. К ним относятся: право на образование; право на доступ к культурным ценностям; право свободно участвовать в культурной жизни общества; право на творчество; право на пользование результатами научного прогресса и др.

Права первого и второго поколения принципиально отличаются друг от друга. Соблюдение прав “первого поколения” - гражданских и политических прав – не зависит от уровня экономического развития страны. Оно зависит только от воли правительства. Таким образом, требовать соблюдения этих прав можно немедленно – “здесь и сейчас”. Наоборот, соблюдение социально-экономических прав напрямую зависит от благосостояния страны: если экономика развита слабо, то государству негде найти средства для обеспечения достойного уровня жизни человека. Социально-экономические права реализуются в прогрессивном порядке: они становятся всё более обеспеченными по мере развития экономических возможностей государства.

Государство обязано строго и неукоснительно соблюдать личные и политические права. Напротив, социально-экономические права для государства являются целью, ориентиром, к достижению которого нужно постепенно приближаться.

Именно различный характер этих двух групп прав стал одной из причин того, что ООН приняла не единый Пакт о правах человека, а два пакта – по каждой из этих групп. Ведь столь разные права нуждаются в разных механизмах защиты.



К числу основных политических прав и свобод в Конституции РФ отнесены право:

- на объединение;
- право собираться мирно, без оружия, проводить собрания, митинги и демонстрации, манифестации, шествия и пикетирование;
- право участвовать в управлении делами государства;
- право избирать и быть избранным в органы государственной власти и органы местного самоуправления, а также участвовать в референдуме;
- право на равный доступ к государственной службе;
- право участвовать в отправлении правосудия;
- право на обращения;
- право на получение информации;
- свобода мысли и слова, свобода печати и распространение информации;
- свобода ассоциаций, союзов;
- свобода совести.